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Prilog 2: Ocjene svih tvrdnji u upitniku

Značenje ocjena 1 – uopće nije točno, 2 – uglavnom nije točno, 3 – ni točno ni netočno, 4 – uglavnom točno, 5 – potpuno točno.

Raspon ocjena Opis

1,00 – 1,79 Izrazito neslaganje

1,80 – 2,59 Pretežno neslaganje

2,60 – 3,39 Neutralno

3,40 – 4,19 Pretežno slaganje

4,20 – 5,00 Izrazito slaganje
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Broj sudionika 108 70 33 25 76 72 29 56 18 42 25 12 29

A) Roditelji su dužni financijski i 
organizacijski brinuti za svoju djecu, a država
treba pomagati samo u izvanrednim 
situacijama.

3,29 4 23 31 34 14 3,40 3,24 3,63 3,28 3,39 3,25 3,31 3,17 3,32 3,44 3,33 3,21

B) Naknade koje se ostvaruju temeljem 
roditeljstva (dječji doplatak, jednokratne 
naknade od strane države, županije, grada ili 
općine, osobni odbitak...) ključan su dio 
učinkovite demografske politike.

3,37 7 19 29 33 20 3,39 3,27 2,76 3,58 3,43 3,17 3,20 3,83 3,31 3,44 3,58 3,21

C) Uočavam poboljšanja u demografskoj 
politici Republike Hrvatske.

1,51 66 29 11 0 1 1,48 1,67 1,28 1,64 1,62 1,38 1,56 1,44 1,48 1,48 1,33 1,71
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Broj sudionika 108 70 33 25 76 72 29 56 18 42 25 12 29

D) Nestanak i nepoštovanje tradicionalnih 
vrijednosti bitno utječe na demografske 
prilike.

2,50 37 19 26 13 13 2,31 2,94 2,64 2,50 2,69 2,07 2,16 2,67 2,26 2,16 3,17 2,79

E) Demografska politika trebala bi biti skup 
složenih mjera koje uključuju podršku 
roditeljima, stvaranje odgovarajućih uvjeta 
stanovanja, povećanje kvalitete radnih mjesta 
i osiguravanje građanima pristupačne javne 
uprave i efikasne pravne države.

4,75 0 0 3 21 83 4,83 4,64 4,76 4,77 4,76 4,79 4,84 4,50 4,85 4,96 4,67 4,57

F) Rijetko tko će se odlučiti za još jedno 
dijete zbog dječjeg doplatka ili jednokratne 
naknade, to su samo pomoćne mjere za one 
koji već imaju djecu.

4,35 1 3 14 29 61 4,39 4,36 4,16 4,45 4,35 4,41 4,39 4,50 4,29 4,56 4,25 4,41

G) Neodgovorno je da netko ima veći broj 
djece ako se nije u stanju o njima i brinuti.

4,27 3 6 12 24 62 4,30 4,19 4,20 4,31 4,42 3,86 4,27 4,28 3,95 4,04 3,73 4,21

H) Demografsko stanje u Hrvatskoj nije ni 
približno toliko loše koliko se u medijima ili 
povremenim istupima prikazuje.

1,86 53 26 19 8 1 1,87 1,88 1,36 2,03 1,87 1,93 2,09 1,72 1,93 2,12 2,08 1,76

I) Predlaganje kvalitetne demografske 
politike je isključivo obveza političara koji 
vode zemlju.

2,85 17 25 35 19 12 2,84 2,82 2,48 2,96 2,86 2,72 2,82 3,06 2,95 3,04 3,08 3,14

J) Predlaganje kvalitetne demografske 
politike je obveza znanstvenika koji su 
plaćeni iz javnih sredstava, osobito ako 
političari nisu dovoljno angažirani po tom 
pitanju.

3,72 4 7 32 35 28 3,83 3,52 4,21 3,59 3,74 3,69 3,45 3,78 3,83 3,68 3,55 3,59

K) Demografska politika mogla bi biti bolja 
kad bi i građani sami aktivnije tražili 
kvalitetnije politike i mjere.

3,89 4 6 22 42 34 3,83 3,91 4,04 3,78 3,71 4,14 3,73 3,83 3,90 4,20 3,83 3,59
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Broj sudionika 108 70 33 25 76 72 29 56 18 42 25 12 29

L) Demografski problemi u pravilu se mogu 
riješiti gospodarskim rastom bez dodatnih 
mjera.

2,79 14 38 23 23 10 2,83 2,73 2,68 2,83 2,72 2,97 2,86 2,83 2,62 2,80 3,08 2,90

A) Poduzetnici nisu u mogućnosti isplaćivati 
veće plaće radnicima uz sve namete koje 
danas moraju plaćati.

3,08 15 20 32 23 18 3,00 3,33 3,08 3,12 3,11 3,07 3,05 3,44 3,02 3,40 3,00 3,17

B) Za 10 ili 20 godina u Hrvatskoj će biti još 
teže naći radno mjesto nego danas.

3,57 6 14 31 25 31 3,54 3,59 3,13 3,68 3,66 3,28 3,48 3,56 3,31 3,32 3,17 3,66

C) Kvalitetan posao može biti samo posao u 
struci za koju se neka osoba obrazovala.

2,41 32 34 16 18 8 2,46 2,33 2,44 2,42 2,58 2,03 2,23 2,89 2,17 2,12 2,17 2,34

D) Poduzetnicima je potrebna dodatna 
potpora oko administrativno-pravnih obveza.

3,85 1 3 35 39 28 3,81 3,90 3,79 3,88 3,79 3,96 3,74 4,39 3,69 4,00 4,36 3,93

E) Razvoj turizma kod nas u praksi često 
znači poticanje povremenih, nisko plaćenih 
poslova koje malo tko želi raditi.

4,18 0 9 11 40 48 4,27 3,97 3,92 4,26 4,17 4,17 4,29 4,00 4,19 4,32 3,83 4,10

F) Minimalna plaća bi trebala biti dovoljno 
visoka da može omogućiti koliko-toliko 
dostojanstven život.

4,61 3 2 2 20 80 4,66 4,47 3,84 4,85 4,62 4,55 4,63 4,83 4,57 4,76 4,92 4,72

G) Hrvatski poslodavci mogli bi konkurirati 
onima iz Europske unije kad bi neovisno o 
nižim plaćama radnicima pružili neke druge 
pogodnosti.

3,44 5 9 43 34 16 3,29 3,73 3,08 3,57 3,52 3,17 3,38 3,39 3,24 3,60 3,50 3,38

H) U Hrvatskoj se poslodavci često prema 
radnicima odnose s nepoštovanjem.

4,26 0 2 15 44 47 4,20 4,30 4,08 4,29 4,22 4,28 4,27 4,17 4,26 4,24 4,50 4,21

I) Plaća od 4.000 kuna je dobra plaća. 2,19 39 27 25 14 2 2,01 2,55 2,04 2,25 2,39 1,76 2,00 2,39 1,86 2,04 2,08 2,29

J) Hrvatski radnici često se prema 
poslodavcima odnose s nepoštovanjem.

3,00 8 17 56 21 6 2,94 3,18 3,00 3,03 3,13 2,79 3,11 2,94 3,00 2,68 2,42 3,14
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K) Velik broj osoba iz evidencije 
nezaposlenih zapravo ne želi raditi.

3,26 6 20 38 28 16 3,14 3,58 3,56 3,22 3,42 3,07 3,13 3,39 3,19 3,08 3,50 3,17

L) Nema smisla prihvatiti posao ako od plaće 
nije moguće pokriti troškove stanovanja i 
hrane.

3,43 10 15 33 19 31 3,47 3,42 3,80 3,36 3,50 3,45 3,46 3,61 3,50 3,16 3,67 3,59

M) Neisplatu plaća radnicima trebalo bi puno 
stože kažnjavati.

4,85 0 1 1 11 95 4,90 4,88 4,88 4,92 4,94 4,79 4,84 5,00 4,83 4,84 4,92 4,86

N) U pravilu postoje opravdani obiteljski ili 
zdravstveni razlozi zbog kojih nezaposlene 
osobe ne mogu prihvatiti neke poslove, 
osobito kad je riječ o sezonskim poslovima 
izvan mjesta stanovanja.

4,02 2 5 25 33 43 4,13 3,73 3,88 4,03 3,90 4,28 4,02 4,28 4,02 4,24 4,00 3,69

O) Javni novac (uključujući i onaj iz fondova 
EU) ne bi trebalo ulagati u poduzetničke 
projekte ako se njima stvaraju povremena, 
nestabilna ili nekvalitetna radna mjesta.

3,90 3 11 22 29 42 3,99 3,69 3,96 3,89 3,79 4,14 3,82 4,12 4,07 4,04 3,83 3,79

Q) Treba dobro ispitati zašto osoba ne želi ili 
ne može prihvatiti neki posao, a tek onda 
donositi zaključke je li ta osoba neradnik.

4,45 1 7 17 41 42 4,49 4,36 4,48 4,42 4,35 4,66 4,57 4,39 4,62 4,56 4,50 4,38

P) Uz mnoge poslove, a osobito one 
sezonskog tipa, nije moguće naći dovoljno 
vremena za obitelj.

4,07 0 0 9 41 58 4,16 3,91 3,84 4,16 3,97 4,34 4,29 3,94 4,33 4,28 4,08 4,28

R) Nedostatak radne snage treba rješavati 
dovođenjem stranih radnika koji su spremni 
raditi.

2,31 37 30 20 10 10 2,30 2,19 2,92 2,05 2,25 2,34 2,36 1,67 2,55 2,36 1,92 2,07

S) Država ne bi trebala propisivati iznos 
minimalne plaće.

2,51 38 17 28 10 15 2,50 2,58 2,52 2,53 2,68 2,10 2,46 2,56 2,36 2,08 2,42 2,69
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T) Poslodavci su sve manje spremni ulagati 
vrijeme i novac u osposobljavanje radnika.

3,94 0 5 27 45 31 4,00 3,70 3,72 3,99 4,00 3,72 3,88 4,22 3,83 3,88 3,33 4,03

U) Broj ugovora na određeno vrijeme bi se 
smanjio kad bi porezne stope i doprinosi za 
takve ugovore bili viši.

3,95 3 5 23 39 37 3,96 3,91 3,56 4,07 3,93 3,93 3,96 3,94 4,05 3,96 4,25 3,93

A) Javna i državna uprava u Republici 
Hrvatskoj funkcioniraju relativno dobro.

1,82 42 45 19 2 0 1,94 1,67 1,64 1,92 1,82 1,93 1,89 1,89 1,74 2,04 1,67 1,93

B) Nisam imao/la većih problema s državnim 
i javnim službenicima kada sam od njih tražio
informacije ili pokušao/la ostvariti neka svoja
prava.

2,44 23 32 35 13 3 2,45 2,34 2,20 2,50 2,39 2,50 2,48 2,18 2,38 2,25 3,09 2,29

C) Državni i javni službenici nisu motivirani 
obavljati svoj posao kvalitetno jer su nagrade 
za one koji kvalitetno rade i kazne za one koji
ne rade simbolične ili ih uopće nema.

4,11 1 7 17 37 46 4,10 4,21 4,08 4,18 4,25 3,90 4,02 4,28 4,10 4,08 4,00 3,93

D) Kad sam posebno zadovoljan/a ili 
nezadovoljan/a javnom uslugom, pošaljem 
pohvalu ili prigovor.

2,39 37 23 24 12 10 2,59 1,91 2,52 2,35 2,18 2,82 2,31 2,88 2,59 2,96 2,17 2,32

E) Poznajem ljude koji su se zaposlili u 
državnoj ili javnoj službi bez korištenja veze 
ili podmićivanja.

3,09 28 12 19 20 29 3,13 3,03 3,40 3,03 3,11 3,21 3,21 2,89 3,52 3,16 3,25 2,79

F) Broj propisa i njihove česte izmjene 
onemogućavaju državnim i javnim 
službenicima da kvalitetno odrade svoj posao.

3,33 11 14 28 38 17 3,43 3,18 3,24 3,42 3,28 3,52 3,55 3,22 3,50 3,84 3,67 3,17

G) Osjećam se neugodno kad moram 
komunicirati sa zaposlenicima državne i 
javne uprave.

2,83 25 21 24 23 15 2,77 2,91 2,72 2,83 2,93 2,48 2,57 2,89 2,64 2,76 2,33 2,79
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H) Državne institucije ne surađuju pri 
rješavanju problema važnih za građane pa 
njihovo rješavanje često traje puno duže nego
što su ljudi spremni čekati.

4,30 2 0 18 31 56 4,29 4,24 4,36 4,24 4,36 4,07 4,22 4,39 4,31 4,25 4,08 4,11

A) Hrvatska u mnogim područjima nema 
dugoročne politike pa se uglavnom provode 
samo privremene mjere.

4,69 0 0 5 23 80 4,69 4,67 4,84 4,64 4,67 4,72 4,63 4,61 4,79 4,64 4,83 4,62

B) Broj gradova i općina u Hrvatskoj bi 
trebao biti barem upola manji nego što je 
danas.

3,93 4 9 26 21 48 3,87 3,97 4,20 3,84 3,90 4,00 3,91 3,50 4,00 3,84 4,33 3,90

C) Mediji u Hrvatskoj plasiranjem negativnih
tema značajno doprinose općem raspoloženju.

4,32 2 7 10 24 65 4,23 4,42 4,24 4,33 4,35 4,21 4,29 4,00 4,29 4,32 4,58 4,24

D) Trebalo bi smanjiti ulaganja u organizacije
civilnog društva čak i ako to nije u skladu s 
europskim i međunarodnim politikama i 
praksama.

2,75 24 18 41 9 15 2,66 2,91 2,92 2,70 3,00 2,14 2,71 2,67 2,52 2,36 2,58 2,96

E) Politike su doprinijele tome da se većina 
mladih dana smatra nesposobnima i lijenima 
iako to oni uglavnom nisu.

3,84 4 6 26 39 33 3,79 3,91 3,56 3,89 3,89 3,62 3,77 3,94 3,79 3,64 3,92 3,93

F) Mladi su danas previše svjesni svojih 
prava, a premalo svojih obveza.

3,30 11 21 25 27 24 3,19 3,55 3,12 3,42 3,32 3,28 3,32 3,28 3,19 3,76 3,67 3,31

G) U 21. stoljeću svaki bi građanin Hrvatske 
trebao imati pravo na smještaj i hranu.

4,55 3 2 6 18 78 4,54 4,50 4,12 4,65 4,52 4,52 4,54 4,71 4,60 4,72 4,42 4,57

H) O povijesnim i svjetonazorskim pitanjima 
treba govoriti u javnosti čak i ako se time 
ponekad skreće pozornost s drugih važnih 
tema.

2,52 33 23 24 19 9 2,56 2,48 2,52 2,50 2,43 2,66 2,54 3,00 2,50 2,84 2,42 2,72
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